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Betreft: klacht tegen de benoeming van 2 Nederlandstalige directeurs-generaal bij de 

directie van het administratief en technisch secretariaat van de federale politie. 
 
 
 
 
 
Ter zitting van 9 juli 2010 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht die ingediend werd op 30 maart 2010 
omdat u bij ministerieel besluit van 24 december 2009, bekendgemaakt in het Belgisch 
Staatsblad van 30 december 2009, bij de Directie van het administratief en technisch secretariaat 
van het departement Binnenlandse Zaken een nieuwe directeur-generaal benoemd heeft die tot 
de Nederlandse taalrol behoort en omdat bij een ander ministerieel besluit van 14 december 
2009, bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad van 29 december 2009 en met inwerkingtreding 
op 1 januari 2010, de minister van Justitie voor een gelijkaardige betrekking bij het 
administratief en technisch secretariaat eveneens een directeur-generaal van de Nederlandse 
taalrol benoemde. 
 
Volgens de klager vloeit uit deze benoemingen een taalevenwichtsverstoring voort op de eerste 
trap, aangezien vier betrekkingen door Nederlandstalige personeelsleden bekleed worden 
(algemene directie van de gerechtelijke politie DGJ; algemene directie van de ondersteuning en 
het beheer DGS; algemene directie SAT Binnenlandse Zaken, algemene directie SAT Justitie), 
en slechts twee door Franstalige personeelsleden (commissaris-generaal; algemene directie van 
de bestuurlijke politie DGA). 
 

* 
*   * 

 
Op de vraag om inlichtingen van de VCT heeft u het volgende geantwoord: 
 
"Voor wat de aanwijzing van de directeur-generaal voor het SAT justitie betreft, gelieve u te 
wenden tot mijn collega van Justitie. Het betreft immers een aanwijzing intuitu personae waarin 
ik geen enkele bevoegdheid heb. 
De aanwijzing, via mijn besluit van 24 december 2009, van een directeur-generaal voor het SAT 
Binnenlandse Zaken, lijkt mij volledig rechtconform. Op de datum van inwerkingtreding ervan, 
namelijk 31 december 2009, is de toestand op de eerste taaltrap immers de volgende: 
1 Franstalige commissaris-generaal, 1 Franstalige directeur-generaal, 3 Nederlandstalige 



directeurs-generaal en 1 resterende vacature. 
 
Tot slot wijs ik u erop dat bij koninklijk besluit van 6 april 2010 (BS van 23 april 2010, 22720) 
de twee functies van het ATS uit de eerste taaltrap werden gelicht en dat thans een besluit in de 
maak is over de globale taalkaders gelet op de geldigheidsduur: zie in die zin ook uw advies 
42.010/I/PN van 15 februari laatstleden." 
 

* 
*   * 

 
Bij ministerieel besluit van 14 december 2009, bekendgemaakt op 29 december 2009, werd de 
heer […] met ingang op 1 januari 2010 benoemd tot officier verantwoordelijk voor de SAT 
Justitie. Hij nam de rang in van directeur-generaal binnen de federale politie. 
 
Anderdeels werd, bij ministerieel van 24 december 2009, bekendgemaakt op 30 december 2009, 
de heer […] met ingang op 31 december 2009 belast met de directie van de SAT Binnenlandse 
Zaken. Hij nam de rang in van directeur-generaal. 
 
Ingevolge die twee benoemingen van december 2009, bestaat de bezetting van de 1e trap van de 
hiërarchie van de federale politie uit 2F / 4N, op een totaal van zes betrekkingen waarin door het 
personeelsplan is voorzien. Zulks, terwijl artikel 43, §3, lid 1, van de bij koninklijk besluit van 18 
juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), bepaalt dat 
de betrekkingen van de rang van directeur af en daarboven, op alle trappen van de hiërarchie, in 
gelijke mate worden toegewezen aan beide kaders. 
 
De benoemende overheid diende derhalve, bij elke benoeming of bevordering, rekening te 
houden met die evenwichtige, door de taalkaders vastgestelde verdeling. 
 
De klacht is dan ook ontvankelijk en gegrond aangezien er op het ogenblik van de klacht een 
gebrek aan evenwicht bestond op de 1e trap van de hiërarchie. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
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